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Χαιρετισμός Υπουργού Παιδείας και Πολιτισμού κ. Κώστα Καδή στη Διάσκεψη 

Τύπου για τον Διεθνή Μήνα της Γαλλοφωνίας στην Κύπρο 

 

Παρασκευή, 26 Φεβρουαρίου 2016, 10:00π.μ., Αίθουσα Εκδηλώσεων ΥΠΠ 

 

Με  ιδιαίτερη  ικανοποίηση  σας  καλωσορίζω  σήμερα  στη  διάσκεψη  τύπου  για  τα 

σαράντα  έξι  χρόνια  από  την  ίδρυση  του  Διεθνούς Οργανισμού  της  Γαλλοφωνίας, 

και τη συμπλήρωση δέκα χρόνων από την έναρξη των εκδηλώσεων του Μήνα της 

Γαλλοφωνίας στην Κύπρο, με την ενεργό συμμετοχή του Υπουργείου Παιδείας και 

Πολιτισμού.  Χαιρετίζω  ιδιαίτερα  την  εδώ παρουσία  των Πρέσβεων  και  Προξένων 

των χωρών Μελών της Γαλλοφωνίας στην Κύπρο. 

Από  την  υπογραφή  της  ίδρυσης  του  παγκόσμιου  αυτού  Οργανισμού,  στις  20 

Μαρτίου 1970 μέχρι σήμερα, τα σύνορα του γαλλόφωνου χώρου έχουν επεκταθεί 

και  έχουν συμπεριλάβει λαούς και έθνη από κάθε γωνιά  του πλανήτη. Ο Διεθνής 

Οργανισμός  της  Γαλλοφωνίας  αριθμεί  σήμερα  80  κράτη  και  κυβερνήσεις,  που 

αντιπροσωπεύουν συνολικά πληθυσμό 900 εκατομμυρίων ανθρώπων.  

Ο  Διεθνής  αυτός  Οργανισμός,  με  το  αδιαμφισβήτητο  κύρος  του,  προάγει  μεταξύ 

των μελών του,  τον διάλογο,  την αλληλεγγύη,  την ειρήνη και παράλληλα στηρίζει 

την παιδεία, την έρευνα, τον πολιτισμό και την αειφόρο ανάπτυξη. Οι προοπτικές 

της συμμετοχής μας στο σημαντικό αυτό διακρατικό φόρουμ, επιφέρουν πολλαπλά 

οφέλη για τον τόπο μας. 
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Η  απόφαση  της  Κύπρου  για  την  ένταξή  της  στον  Διεθνή  Οργανισμό  της 

Γαλλοφωνίας,  είχε  ως  πρωτεργάτη  τον  αείμνηστο  πρώην  Υπουργό  Παιδείας  και 

Πολιτισμού  Πεύκιο  Γεωργιάδη.  Η  Κυπριακή  Δημοκρατία,  ως  συνδεδεμένο  μέλος 

του Οργανισμού από  τις  29  Σεπτεμβρίου  2006,  συμμετέχει  στον  εορτασμό αυτής 

της επετείου με εκδηλώσεις που συνδιοργανώνονται σε όλες τις πόλεις της Κύπρου 

με  τις  Πρεσβείες  και  τα  Προξενεία  των  χωρών  μελών  της  Γαλλοφωνίας  που 

εδρεύουν στον τόπο μας.  

Ο  Μήνας  Γαλλοφωνίας  περιλαμβάνει  ποικίλες  εκδηλώσεις,  όπως  διαγωνισμούς, 

συζητήσεις, θέατρο, κινηματογράφο, συναυλίες, διαλέξεις, τραγούδια και εκθέσεις 

ζωγραφικής. Οι προγραμματισμένες αυτές δράσεις αρχίζουν την 1η Μαρτίου, με τα 

εγκαίνια  του  11ου  Φεστιβάλ  Κινηματογράφου  χωρών  της  Γαλλοφωνίας,  και 

διαρκούν μέχρι τις 31 Μαρτίου 2016. 

Οι  φετινές  εκδηλώσεις  τίθενται  κάτω  από  το  κοινό  σύνθημα:  «Η  δύναμη  των 

λέξεων». Είναι γεγονός, ότι οι λέξεις προσδίδουν δύναμη και ελκύουν την προσοχή 

και  το  ενδιαφέρον  των  ανθρώπων.  Ορίζουν  τη  ζωή  και  την  επαφή  μας  με  τους 

άλλους και εκφράζουν τις σκέψεις και συναισθήματά μας. 

Με  αφορμή  τους  εορτασμούς  αυτούς,  το  Υπουργείο  Παιδείας  και  Πολιτισμού 

κινητοποίησε το ενδιαφέρον και τη συμμετοχή μαθητών Μέσης Εκπαίδευσης από 

65  σχολεία,  που  ανταποκρίθηκαν  με  τρόπο  δημιουργικό  στον  παγκύπριο  

ενδοσχολικό διαγωνισμό με θέμα:  «Εικονογραφημένη  ιστορία στην υπηρεσία  της 

Γαλλοφωνίας»  για  την  κατηγορία  Γυμνασίων,  και  «Νέος  και  εθελοντής»  για  την 

κατηγορία  Λυκείων  και  Τεχνικών  Σχολών.  Τα  θέματα  του  φετινού  διαγωνισμού 

βασίζονται  στις πανανθρώπινες αξίες,  και  συγκεκριμένα  τις αξίες  της  ελευθερίας, 

της  αλληλεγγύης,  της  πολιτισμικής  διαφορετικότητας,  της  συνύπαρξης  και  του 

σεβασμού  προς  το  περιβάλλον  και  την  αειφορία.  Στην  τελετή  απονομής  των 

βραβείων, την Τετάρτη, 16 Μαρτίου 2016, στην αίθουσα Καστελιώτισσα, θα έχετε 
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τη  χαρά  να  δείτε  από  κοντά  τις  έξυπνες  και  πολύ  πρωτότυπες  δημιουργίες  των 

μαθητών μας.  

 

Μέσα  στο  πλαίσιο  των  εκδηλώσεών  μας  για  τον  Μήνα  Γαλλοφωνίας,  ιδιαίτερο 

ενδιαφέρον  παρουσιάζουν:  η  έκθεση  φωτογραφίας  του  διεθνούς  φήμης, 

πολυβραβευμένου φωτογράφου Josef Koudelka,  η προβολή της κυπριακής ταινίας 

«Οι εντυπώσεις ενός Πνιγμένου», του Κύρου Παπαβασιλείου καθώς και η διάλεξη 

που  διοργανώνεται  από  τις  Πολιτιστικές  Υπηρεσίες  του  Υπουργείου  Παιδείας  και 

Πολιτισμού, σε συνεργασία με το Κυπριακό Κέντρο Διεθνούς Ινστιτούτου Θεάτρου, 

με  θέμα:  “Μεταφραστικές  αναγνώσεις  νεοελληνικών  έργων  στα  Γαλλικά  – 

Σύγχρονες  θεατρικές  προσεγγίσεις »,  από  τον  καθηγητή  Κωνσταντίνο  Μπόμπα, 

Κοσμήτορα  του  Τμήματος  Ρωμανικών,  Σλαβικών  και  Ανατολικών  Σπουδών  του 

Πανεπιστημίου ΙΙΙ της Λίλλης.  

 

Αξιοσημείωτη  είναι  και  η  πρωτοβουλία  θεατρικής  ομάδας  του  Λυκείου  Αγίου 

Γεωργίου  Λακατάμιας,  που  θα  ανεβάσει  την  παράσταση:  «Το  φάντασμα  της 

Δεσποινίδος»  της  Vannina  Laugier,  καθώς  και  μουσικο‐χορευτικό  αφιέρωμα  στην 

Edith Piaf για τα 100 χρόνια από τη γέννησή της. Η παρουσία της Γαλλοφωνίας θα 

επεκταθεί επίσης στο ραδιόφωνο και στην τηλεόραση με ενδιαφέρουσες εκπομπές 

και ταινίες. Στα προγράμματα που σας έχουν δοθεί αναγράφονται οι λεπτομέρειες 

που αφορούν όλες τις προγραμματισμένες εκδηλώσεις. Εκφράζουμε τη βεβαιότητα 

ότι  το  κοινό  θα  ανταποκριθεί  και  θα  απολαύσει  τον  μορφωτικό  και  ψυχαγωγικό 

χαρακτήρα που προσφέρουν οι δραστηριότητες του Μήνα Γαλλοφωνίας.  

Με  την  ευκαιρία  αυτή,  εκφράζουμε  τις  ευχαριστίες  μας  στις  Πρεσβείες  και  τα 

Προξενεία των χωρών μελών της Γαλλοφωνίας στην Κύπρο για την εποικοδομητική 

συνεργασία που αναπτύσσουν με το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού. 
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Ευχαριστούμε και όλους εσάς τους εκπροσώπους των Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης 

για την εδώ παρουσία σας, αλλά και για την ουσιαστική συμβολή σας στην επιτυχία 

των εκδηλώσεών μας.  


